Trnavské osvetové stredisko, Bratislavská 27, 917 02 Trnava
organizuje

krajskú  postupovú  súťaž a prehliadku
sólistov tanečníkov v ľudovom tanci

ŠAFFOVA OSTROHA
Vyhlasovateľ: Národné osvetové centrum z poverenia Ministerstva kultúry SR 

Organizátor: Trnavské osvetové stredisko

Termín: 08. 04. 2016
Miesto: KD Križovany nad Dudváhom

Poslanie súťaže
1. podnietiť interpretov ľudového tanca a tanečných pedagógov v oblasti ľudového tanca na vyhľadávanie a poznanie tradičného tanečného materiálu.

2. podnietiť interpretov na hlbšie vyhľadávanie, poznanie a osvojenie si ľudového tanca a jeho zákonitostí
3. podnietiť interpretov na tvorivú a kvalitnú interpretáciu ľudového tanca
4. prispievať k zachovávaniu, rozvíjaniu a oboznamovaniu verejnosti s jedinečnými hodnotami ľudového tanca ako súčasti nášho nehmotného kultúrneho dedičstva s jeho nositeľmi a interpretmi
Priebeh súťaže a prehliadky

Podmienky súťaže
Súťaže sa môžu zúčastniť tanečníci,  ktorí v roku konania súťaže dovŕšia 12 rokov, trvale alebo prechodne bývajúci na

území Slovenskej republiky

Súťažiť môžu:

· sólista, sólistka

· tanečný pár

· trojica, pokiaľ to príslušný tanec vyžaduje

Vek interpretov musí byť v intenciách rokov určených v jednotlivých kategóriách.

Dĺžka súťažného vystúpenia: 2 – 4 minúty (tanečný materiál z územia Slovenskej republiky a presahujúcich hraničných regiónov, ako aj z území historicky obývaných slovenskými komunitami v zahraničí)

Z krajskej postupovej súťaže môže za každú kategóriu postúpiť na celoštátnu úroveň jeden súťažný výkon. Vo výnimočných prípadoch si porota vyhradzuje právo postup neudeliť.
Súťažné kategórie:

Kategória A – tanečníci interpretujúci ľudový tanec podľa významných tanečných osobností (A1: sólisti, A2: páry alebo trojice)

Súťažiaci kategórií A1 a A2 musia absolvovať obe súťažné časti kategórie A:

a) povinná časť: interpretácia určeného typu tanca z určenej lokality

b) voliteľná časť: interpretácia vybraného typu tanca z vybranej lokality

Súťažiaci v kategórii A, sú povinní zaslať videozáznam pramenného tanečného materiálu organizátorovi krajskej súťaže najneskôr 2 týždne pred termínom súťaže. Organizátor krajskej súťaže je povinný tento materiál zaslať vyhlasovateľovi súťaže najneskôr 1 týždeň pred krajským kolom.
Kategória  A1 – sólisti tanečníci – povinný určený tanec pre rok 2016 je verbunk podľa Jána Fidricha z Rudníka (záznam tanca je zverejnený na webovej stránke NOC)

Kategória A2 – pár – povinný určený tanec  pre rok 2016 je čardáš zo Zvolenskej Slatiny (odkaz na záznam je zverejnený ne webovej stránke NOC).
Okrem tohto povinného tanca sa súťažiaci v kategórii A predstaví aj so svojím ľubovoľne vybraným typom tanca z lokality, ktorú si sám zvolí. Je nevyhnutné zaslať záznam, z ktorého čerpal.

Poznámka: Súťažiaci v ktg. A1 a A2 vzhľadom na malú dostupnosť krojového vybavenia nemajú povinnosť prezentovať súťažný tanec v lokálne príslušnom kroji. Hodnotené bude štýlové, technické a výrazové zvládnutie daného typu tanca, resp. ďalšie aspekty súťažného výstupu podľa kritérií uvedených v propozíciách súťaže.

Kategória B – tanečníci interpretujúci vlastnú lokálnu  či regionálnu tanečnú tradíciu – súťažiaci sú povinní zaslať informácie o zdroji naštudovania tanca (údaje o nositeľovi, od ktorého sa daný tanec učili, názov tanca, opis tanca, príležitosť, pri ktorej sa tancoval, záznam, v prípade, že je dostupný)
Kategória D – interpreti ľudového tanca vo veku od 12 do 16 rokov – ľubovoľne zvolený typ tanca z nimi vybranej lokality

Kategória N – nositelia ľudových tanečných tradícií (nesúťažná kategória) –  interpretácia vybraného typu tanca z vybranej lokality

Kategória Z – zahraniční interpreti ľudového tanca (nesúťažná kategória) –  interpretácia vybraného typu tanca z vybranej lokality
Upozornenie: Na súťaži sa vo vybranej kategórii môžu zúčastniť i tanečníci zo Zlatého fondu.
Hudobný sprievod môžu tvoriť:

· sólisti inštrumentalisti (akordeón, heligónka, gajdica, gajdy a pod.)

· ľudová hudba (pri celoštátnej súťaži zabezpečuje organizátor) s možnosťou naštudovania včas zaslaných sprievodných melódií k tancom. V prípade požiadavky je potrebné včas zaslať sprievodnú hudbu (notový zápis, CD, audio nahrávku ) súťažného tanca

· vlastná ľudová hudba – na vlastné náklady súťažiacich,

· zvukový nosič CD 

Kritériá hodnotenia:

a) objavnosť tanečného materiálu

b) rešpektovanie zákonitostí daného typu tanca (forma tanca, štruktúra tanca, štrukturálna funkcia motívov v rámci motivických radov či tanečných sledov)

c) vhodný výber hudobného repertoáru viazaného k danému typu tanca

d) štýlové, technické a výrazové zvládnutie daného typu tanca

e) celkový dojem

Práva a povinnosti súťažiacich
1. Súťažiaci sú povinní:
akceptovať pravidlá a podmienky súťaže;
b) rešpektovať pokyny organizátora súťaže;
c) prechádzať všetkými stupňami súťaže s tým istým programovým výstupom, ktorý uvedú v základnom kole súťaže.
2. Súťažiaci majú právo:
a) na dodržanie vopred stanovených podmienok súťaže;
b) žiadať potvrdenie o účasti v súťaži, prípadne o umiestnení v súťaži

Bezpečnosť a ochrana zdravia účastníkov súťaže

1. Bezpečnosť a ochranu zdravia zabezpečuje organizátor súťaže. 

2. Deti do 15 rokov sú povinné prísť na súťaž v sprievode dospelej osoby (choreografa, pedagóga, organizačného vedúceho súboru alebo inej dospelej osoby), ktorá chráni ich bezpečnosť a rieši ich problémy organizačného či sociálneho charakteru.

Prípadné nahrávanie pre rozhlas či televíziu je viazané na súhlas výkonných umelcov bez nároku na odmenu k využitiu pre dokumentačné a propagačné nekomerčné účely TOS a NOC, k čomu vyhlasovateľ predpokladá súhlas všetkých zúčastnených.

Zúčastnení súťažiaci sú povinní prispôsobiť sa stanoveným propozíciám a všetkým ekonomicko-organizačným zásadám a programovým zámerom súťažnej prehliadky.
Počas celého priebehu podujatia sú všetci účastníci k dispozícií vyhlasovateľovi a môžu byť podľa potrieb využití na propagačné a spoločenské sprievodné vystúpenia v mieste konania i v blízkom okolí.
Kontakt:

Veronika Behúlová

Trnavské osvetové stredisko

Bratislavská 27,

917 02 Trnava

0903 420 767, 033/55 11 187

behulova.veronika@zupa-tt.sk 
